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S K O L E B E S T Y R E L S E S M Ø D E 

Referat af møde onsdag den 8. april 2026 kl. 18.00-20.00 i Starup 
 

 
Mødeleder: Thomas  

Referent: Karina 

Afbud: Helle B.J., Jakob 

 

 
kl. 18:00-18:45 Aftensmad 
 

Dagsorden 

1 TB 5 Godkendelse af dagsorden 
 

 Referat Dagsorden er godkendt. 
 

Til drøftelse og beslutning 

2 AD 5 Nyt fra elevrådet 
 

 Referat Elevrådet i Starup har afsluttet perioden med skolebod, som er forløbet rigtig fint, men 
også har krævet en del arbejde. Det blev drøftet, om det næste skoleår kunne være 5. 
klasse, der varetager skoleboden. AD og Maja udarbejder et oplæg til 
skolebestyrelsen. 
 
Elevrådet i Starup har arrangeret en arbejdsdag for skolens elever den 15. april, hvor 
der arbejdes med skolens og hallens udendørs fællesarealer. Vi hjælper hinanden, 
pedellerne og Hal-Lars med at holde områderne pæne og brugbare. De enkelte 
klasser har fået anvist et område, hvor de fx skal sørge for at samle skrald, feje og 
luge ukrudt. 
 
Elevrådet i Starup afslutter skoleåret med en biograftur. 
 

3 AD 5 Økonomi – orientering 
 

 Referat AD orienterede kort om nøgletal for SFO og Børnehuset for 2026 samt arbejdet med 
budget og økonomi. Der findes bl.a. en suppleringspulje til udgifter og indtægter, hvor 
hverken omfang eller tidspunkt kendes på forhånd. 
 
Børnehusets økonomi baseres på vippeskema og antal vægtede børn. Pt. er der 56 
vægtede børn. Nogle børn vægter mere end 1, fx børn uden dansk sprog.  
 
Skolens budget gennemgås på næste møde. 
 

4 SM 5 Valg af forældrerepræsentanter fra Børnehuset til skolebestyrelsen 
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 Referat Børnehuset afholder forældremøde med valg til skolebestyrelsen onsdag den 27. maj 
kl. 17–18. TB deltager og fortæller om skolebestyrelsens arbejde. 
 
Der skal i år vælges to forældrerepræsentanter. I Børnehusets påskebrev til 
forældrene er det nævnt, at der skal afholdes valg, og at invitation til mødet følger. 
 

5 AD 15 Aftalt fravær og ufrivilligt fravær 
 

 Referat Aftalt fravær: 
Der opleves et stigende antal henvendelser fra forældre, som ønsker, at deres barn 
holder ekstra ferie uden for de normale skoleferier. Ved mere end to dages fri/ferie 
skal skolelederen godkende fraværet, hvilket som udgangspunkt altid sker. Der 
modtages ca. 3–4 forespørgsler hver uge. Fri/ferie på 1–2 dages varighed aftales 
direkte med klasselæreren. 
 
Vi noterer det på eleven. Vi giver ikke specielle lektier med, men forældrene kan 
orientere sig på ugeplanen. 
 
Reduceret skema: 
For at en elev kan få reduceret skema, skal eleven have en ”+9” (specialpædagogisk 
behov på minimum 9 timer pr. uge). Der træffes typisk afgørelse herom på baggrund 
af PPV og lægeerklæring. Pt. har 11 elever reduceret skema (6 fra center og 5 fra 
almen). Der skal træffes en formel afgørelse, før en elev kan få reduceret skema, og 
det er en lang proces, der ligger forud. 
 
Det blev understreget, at reduceret skema ikke er en negativ foranstaltning, men et 
redskab til at understøtte barnets trivsel. 
 
Mellemformer kan fx anvendes, hvis en elev ikke kan holde til en hel skoledag. Hvis 
eleven fx er udbrændt efter få timer, så kan eleven fx komme i tårnet.  
 
Vi er midt imellem almen og specialskolen, hvilket gør, at der ikke er de samme 
handlemuligheder og økonomi. 
 

6 AD 10 Underretninger – orientering 
 

 Referat En underretning skal som udgangspunkt ses som en hjælpende hånd, når der er 
bekymring for et barns trivsel. Skolen har pligt til at underrette ved bekymrende 
forhold, fx manglende mad, udsagn om vold eller meget højt fravær.  
 
Når vi skriver en underretning, orienteres forældrene. 
 
Ved mistanke om vold og seksuelle krænkelser orienteres forældrene ikke, og 
myndighederne skal reagere inden for 24 timer, og det kan evt. føre til videoafhøring 
af barnet i Familieretshuset.  
 
Der er altid mulighed for at sende flere underretninger ved behov. 
 
Der er ikke et fast mønster i antallet af underretninger, som skolen indsender. Nogle 
gange skrives der flere underretninger i løbet af en uge, og i andre perioder kan der 
gå flere uger, hvor der ikke sendes nogen underretninger. 
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Når en underretning indsendes, modtager skolen en kvittering, men skolen hører som 
udgangspunkt ikke mere om sagen.  
 
Alle mennesker har underretningspligt, hvis de har mistanke om eller er bekymret for, 
om et barn eller en ung har brug for hjælp, fordi det udsættes for omsorgssvigt eller 
overgreb af voldelig eller seksuel karakter. Dette står skrevet i Barnets Lov § 135. På 
www.haderslev.dk findes information under ”Er du bekymret for et barn eller en ung”. 
 

7 AD 5 Sygefravær  
 

 Referat Børnehuset har gennemsnit på 6,6 sygedage pr. medarbejder. 
 
Skoledelen har gennemsnit på 11 sygedage pr. medarbejder. 
 

8 SM 10 Den kommunale frokostordning i børnehaven 
 

 Referat Skolebestyrelsen skal tage stilling til, om den kommunale frokostordning til- eller 
fravælges. Hvis ordningen ikke aktivt fravælges, indføres den automatisk. 
 
Ordningen koster 780 kr. pr. måned ud over den normale forældrebetaling.  
Institutionen skal stille egnede køkkenfaciliteter til rådighed samt personale til 
modtagelse, anretning, opvask og organisering af måltiderne.  
 
Det blev nævnt, at børnene generelt har fine og alsidige madpakker med, som de 
gerne spiser, og at frokostordningen vil kræve ressourcer, der går fra børnene. 
 
Det blev foreslået at tage emnet op på forældremødet i maj, og at der evt. kan 
stemmes via Aula. 
 

Orientering 

O I TB Orientering fra formanden 
 

 Referat Der har været møde i lokalafdelingen under Skole og Forældre.  
 
Børne- og Familieudvalget har inviteret til møde om forventningsafstemning og 
drøftelse af emner, inden tiltag indføres. 
 

O II AD Orientering fra ledelsen 
 

 Referat Der er åbent kontormøde/budgetmøde den 20. april, hvor de økonomiske rammer og 
prioriteringer for skoleområdet drøftes. 
Ledelsen vil gerne drøfte behov for forlængelse af lejeaftalen på pavilloner, 
renoveringsbehov i Centerhuset samt forventning om øget elevtal pga. nye 
byggegrunde. 
Der er behov for en langsigtet plan for udvidelse og bygningsmæssige løsninger. 
 
Der afholdes fællesrådsmøde for skole og dagtilbud den 18. maj kl. 17–19, hvor 
Børne- og Familieudvalget ønsker input fra bestyrelserne til det politiske fokus og 
arbejde de næste fire år. Der lægges op til fælles dialog og erfaringsudveksling på 
tværs af skole og dagtilbudsområdet.  

https://www.retsinformation.dk/eli/lta/2025/282
http://www.haderslev.dk/
https://www.haderslev.dk/service/boern-unge-og-familie/raadgivning-og-vejledning/bekymret-for-et-barn-eller-en-ung
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Der søges en ny teknisk servicemedarbejder. Ansøgningsfristen er 24. april, og 
samtaler forventes afholdt den 28. april. Stillingsopslaget ligger på kommunens 
hjemmeside: Teknisk servicemedarbejder. Der blev opfordret til at dele 
stillingsopslaget på skolens facebookside. 
 
Efter sommerferien slås stillingen til leder af Børnehuset op igen. 
 
Der arbejdes p.t. med planlægningen af det kommende skoleår. 
 

O III  Orientering fra forældrevalgte repræsentanter 
 

 Referat Intet nyt. 
 

O IV  Orientering fra medarbejdervalgte repræsentanter 
 

 Referat Intet nyt. 
 

Eventuelt og næste møder 

E TB Eventuelt 
 

 Referat Næste møde afholdes onsdag den 17. juni i Starup. 
 
Forslag til punkter på kommende møder: 

• Antimobbepolitik 

• Principper 

• Mødedatoer for kommende skoleår 

• Skolens budget 
 
Der bør prioriteres en god introduktion og opkvalificering af ny skolebestyrelse, så den 
er klædt godt på til at varetage ”hvervet”. Det blev nævnt, at kommunen tilbyder 
kursus for skolebestyrelser hvert andet år. 
 
Det blev foreslået at arbejde med synliggørelse af skolebestyrelsen og 
skolebestyrelsens arbejde over for forældrene fx via Aula og skolens hjemmeside. 
 
Det kunne fx være: 

• Aula-opslag efter hvert skolebestyrelsesmøde med en ”teaser” om, hvad der er 
blevet drøftet, og link til referatet på skolens hjemmeside 

• Aula-opslag med billede af et skolebestyrelsesmedlem 

• Billeder af skolebestyrelsen på oversigt med skolens medarbejdere ved 
indgang 

 
Det blev foreslået, at der tages forskellige emner op i skolebestyrelsen til orientering 
som fx Co-teaching, dansk- og matematikvejledning. 
 

 

 

 

https://haderslev.career.emply.com/ad/teknisk-servicemedarbejder-til-starup-osby-skole-og-bornehus/odxemz/da
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Mødekalender 2025-26 

19/8 29/9 26/11 16/12 4/2 9/3 8/4 17/6 

Tirsdag Mandag Onsdag Tirsdag Onsdag Mandag Onsdag Onsdag 

Ø S Ø S Ø Ø S S 
 
Idebank og aftalte punkter til kommende møder 

• Revision af retningslinjer og principper 

• Fravær – hvordan ser det ud, og hvordan håndterer vi det? 

• Demokratisk dannelse – evt. med udgangspunkt i det pædagogiske grundlag 
• Hvordan kommer Vision og Mission ud i det videre arbejde? 
• Årsberetning ved formanden 
• Parkeringsforhold ved Starup Skole 
• Beredskabsplanen 

Punkter til videre behandling 

• Trafiksikkerhedskampagne  
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Bilag:  
 

Oversigt over principper og politikker på Starup Øsby Skole & 
Børnehus, opdateret november 2024 

Titel Senest 
revideret 

Hjemmeside 

Udlån af udstyr 2018-11-07 Nej 

Principper for forældrebetaling 2021-02-01  

Trivselsstrategi og handleplan til imødegåelse af mobning 2021-02-01 Ja 

Brug af digitalt udstyr i skoletiden 2024-05-16 Ja 

Sorg- og kriseplan for Starup-Øsby Skole & Børnehus 2021-03-23 Ja 

Strategi for sociale medier for Starup-Øsby Skole & 
Børnehus 

2021-03-23  

Handleplan vedr. skadelidte elever eller ansatte 2021-04-27 Nej 

Trafikpolitik Starup-Øsby Skole & Børnehus 2021-04-27 Ja 

Voldspolitik 2022-05-12 Ja 

Lektier på Starup-Øsby Skole 2023-01-03 Afløst af pjecer 

Overnatning på skolen 2024-01-29  

 
 


